

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 23 DE MAYO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.040

Los Balcanes, el Mediterráneo y la GUERRA

Por BENJAMIN BENTURA

Los acontecimientos internacionales se producen en estos días cargados de amenazas, con tal rapidez que hacen prácticamente imposible toda profecía, por lo que al panorama bélico se refiere. A pesar de esto y a pesar de las noticias que a cada minuto nos ponen al tanto del peligro de que la guerra estalle en el suroeste de Europa, de un momento a otro, no creemos descabellado aventurar la opinión de que no es inminente la ruptura de hostilidades en el Mediterráneo y en los Balcanes.

Se ha comentado ampliamente la pretendida conferencia que según informadores, por lo general bien enterados, celebraron el día 30 del pasado abril, Chamberlain y Reynaud, en la que el primero pide que, a lo más tardar, el 20 del actual, le informará sobre la conclusión de los preparativos del ejército Weygand. Si unimos la concentración de la escuadra inglesa en el Mediterráneo y la actitud que ciertas imputaciones imputan a determinadas potencias, se comprende como se ha logrado llevar al ánimo de las gentes el convencimiento de que una vez liquidada la contienda en Noruega, la guerra continuará en los Balcanes.

Por las informaciones que se reciben de Berlín, se sabe que a pesar de que se toman todas las medidas para un eventual conflicto en el Mediterráneo, no se cree, por el momento, en una ofensiva de las potencias occidentales en los Balcanes.

En el Mediterráneo oriental solo dos estados: Grecia y Turquía, pueden servir de base de operaciones para las fuerzas franco-británicas. Pero no hay que olvidar que Bulgaria está hasta el momento, al margen de la influencia de los italianos. Bulgaria está situada como una cuña entre Grecia, Turquía, Rumania y Yugoslavia, firmantes del pacto balcánico. Cualquiera acción militar contra los Balcanes, sin tener en cuenta otras coyunturas, sería contenida por Bulgaria.

Los esfuerzos que la diplomacia aliada lleva a cabo en los Balcanes, después de la campaña de Noruega, indican que las potencias balcánicas han adoptado una actitud recelosa frente a los aliados, a los que no sería fácil volver a encontrar una oca-

Ayer se inauguró el Monumento a
ROMERO DE TORRES



He aquí tres instantáneas del solemne acto.—Entre el público, el hijo del ilustre pintor, al lado del famoso torero Rafael Guerra (Guerrita).—El Gobernador civil en el momento de descubrir el monumento.—La presidencia del acto

(INFORMACION EN TERCERA PAGINA)

(Fotos Santos).

(CONTINUA EN LA ULTIMA PAGINA)

Notas taurinas

LA NOVILLADA DE FERIA

No sentamos ninguna novedad al afirmar que la combinación de toros y toreros de la novillada de feria de Córdoba, es la más atractiva que hoy por hoy puede ofrecerse al público.

Tres novilleros ases, tres novilleros punteros, que van camino derecho y rápido de la alternativa, dos de los cuales—Pepe Luis y Paquito Casado—pueden afirmarse que es esta su despedida de novilleros en Córdoba.

La combinación Pepe Luis Vázquez, Paquito Casado y Juan Doblado, constituiría en Madrid un acontecimiento. En Madrid y en todas partes, porque en Sevilla, por ejemplo, donde actúan el día 26, desde hace dos días, están ya agotadas las localidades y las que quedan están en poder de la reventa que está anticipando su Agosto.

Otro gran acierto de la Empresa ha sido el señalar los precios, pues las localidades de sol, por ejemplo, han sido rebajadas y esto es inconcebible dada la actual carestía del espectáculo taurino.

Por todo esto se puede afirmar que el lleno de la novillada de feria será de los que hacen época y que es prudente aconsejar que se adquieran las localidades con tiempo.

CORRIDAS PARA HOY

EN CADIZ.—Toros de doña Carmen de Federico, para Pepe Gallardo, Juanito Belmonte y «Mimolete».

EN GRANADA.—Primera de feria. Reses de Pablo Romero, para «Chicuelo», Barrera y «Rafaelillo».

EN SEVILLA.—Manuel, Fuente Bejarano, «Nino de la Puerta Rea» y «Morenito de Talavera».

EN BARCELONA.—El Espectáculo de «Llapisera», con el rejoneador Mascareras y los pequeños diestros «Valencia» y «Doninguín Chico».

Antonio Boncompte
DENTISTA

Calle Torres Cabrera, 2A CORDOBA



Representante POZO. Reloj. 1. Teléf. 2852
Facilita latas de prueba

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía - Motores - Bombas
Alfonso XIII, 38 Teléfono: 13-48

Cincuentenario de la fundación de las "Escuelas del Ave María" en Granada

PROGRAMA DE ACTOS

He aquí el programa de los actos que se verificarán en Granada durante los días de 3 al 9 de Junio próximo, con motivo del cincuentenario de la fundación de las «Escuelas del Ave María»:

LUNES DIA 3

A las cinco de la tarde, solemne sesión de apertura en el Palacio de Carlos V, saludo a los congresistas por el Presidente del Patronato Dr. don Victor Escrivano, y bienvenida en nombre de la ciudad por el Alcalde señor Gallego Burin. Discurso inaugural del Congreso por el ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo.

A las ocho, visita a la Virgen de las Angustias, salve y plática por el Director de las Escuelas del Ave María, don Pedro Manjón.

MARTES DIA 4

A las nueve de la mañana, misa sobre el sepulcro del Fundador, don Andres Manjón.

Lección práctica en la Casa Madre, por el Director de las Escuelas y discusión del tema «Unidad Pedagógico-Educativa en la Escuela», actuando de ponente el Inspector Jefe de Madrid, don Santos Samper.

A las cuatro de la tarde, visita a la Catedral, Capilla de los Reyes e iglesia de San Jerónimo.

A las siete y media, conferencias en el Paraninfo de la Universidad, por un Padre Escorialio y un Hermano de la Doctrina Cristiana.

MIERCOLES DIA 5

A las nueve y media de la mañana, salve ante la Virgen del Triunfo y lección práctica en la Colonia Escolar del mismo nombre por don José Ayaia. En el salón de actos de las mismas Escuelas se discutirán los temas segundo y tercero, siendo ponente el profesor del Seminario de Maestros, don Justo Novo de la Vega.

A las cuatro de la tarde, visita a la Alhambra y al Generalife, y a las siete y media, en la Universidad, conferencias pedagógicas por un Padre Salesiano y una señorita Teresiana.

JUEVES DIA 6

A las nueve de la mañana, visita al Al-

calde, misa rezada en la Colonia Escolar de San Cristóbal y lección práctica por el profesor de las Escuelas, don José Gómez Molina. Se disertará el tema cuarto, actuando de ponente el Inspector de Granada, don Felipe Lucena.

A las cuatro de la tarde, visita a la Cartuja y excursión a Santa Fé, y a las siete y media, en la Universidad, por el Inspector de Primera Enseñanza, don Alfonso Iniesta y un Hermano Marista.

VIERNES DIA 7

A las nueve de la mañana, visita a la Colonia Escolar de las Vistillas y lección práctica por el director de la misma, don Miguel García Martín y se disertará el tema quinto, siendo ponente doña Luisa Hornillos Escrivano, Inspectora Jefe de Primera Enseñanza de Granada.

A las cuatro de la tarde, visita a San Juan de Dios y a la Escuela Normal de Maestros, y a las siete y media, conferencias en la Universidad por el canónigo don José Gutiérrez Ramos y un profesor.

SABADO DIA 8

A las nueve de la mañana misa de Comunión en la Colonia Escolar de Monseñor y lección práctica por el maestro don Juan Bueno Chica.

A las cuatro de la tarde, visita a la Exposición Escolar en la Casa Madre y al Seminario de Maestros, conferenciando su Director don Vicente Muñoz, y explicando una lección práctica la maestra señorita Dolores Gómez Barrios.

DOMINGO DIA 9

A las nueve de la mañana, visita a la Colonia Escolar de Nuestra Señora de las Nieves, con lección práctica por el maestro don Manuel Jiménez Hurtado.

A las cuatro de la tarde, desfile del Batallón Infantil y merienda a todos los niños de la Casa Madre, y a las siete, solemnre sesión de clausura, leyéndose las conclusiones del Congreso.

Finalmente, discurso por el Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y resumen por el Excelentísimo señor Arzobispo de Granada, quien dará la bendición a los Congresistas.

UN SEGURO DE COSECHAS.

— C. I. A. —

Mutualidad Sevillana de Seguros

Delegado: JUAN DOMINGUEZ ROSADO

Victoriano Rivera 1, principal

TELEFONO 1500

EL MONUMENTO A JULIO ROMERO DE TORRES

FUE INAUGURADO AYER OFICIALMENTE

El Gobernador Civil representó a S. E. EL JEFE DEL ESTADO, y el Director General de Bellas Artes al Ministro de EDUCACION NACIONAL

Ayer a las once de la mañana, se verificó la inauguración del monumento erigido, en los jardines de la Agricultura, al pintor cordobés Julio Romero de Torres.

La estatua, debida, como se sabe, al notable escultor Juan Cristóbal, aparecía cubierta por la bandera nacional, y la entrada del recinto estaba adornada con gallardetes nacionales y del Movimiento. Junto al monumento habíase colocado un estrado para el representante del Caudillo, que fué S. E. el Gobernador Civil y demás autoridades. Para presenciar el acto, acudieron secciones de alumnos de las escuelas del Hospicio y de las municipales de la capital. Una batería del Regimiento de Artillería C. E. 42, con estandarte y banda, se situó frente al monumento para rendir honores al representante del Jefe del Estado.

Desde mucho antes de la hora anunciada, los alrededores del lugar en que está emplazado el monumento, hallábanse ocupados por inmenso gentío, destacando muchas cordobesas tocadas con la clásica mantilla española unas, y luciendo otras trajes andaluces.

Muchos balcones de las casas próximas a dicho lugar, lucían, a guisa de colgaduras, preciosos mantones de Manila.

A la entrada de la rotonda del monumento recibieron a las autoridades y personas invitadas, la Comisión Organizadora del Homenaje y la familia del pintor, integrada por sus hermanos don Enrique, don Fernando y señoritas Rosario y Angelita Romero de Torres; sus hijos, señoritas María y Amalia y don Rafael Romero Pellicer; hermana política, doña Matilde Ordóñez y sus sobrinos señorita Julia Romero Alcaide, don Eduardo y doña Carolina Romero Trigueros; doña María Vargas, de Romero, don Ignacio Auñón y don Rafael Pellicer.

A las once en punto llegó al Paseo de la Victoria el Gobernador Civil, don Joaquín de Cárdenas Llavaneras, que obstante la representación del Generalísimo, al que las fuerzas rindieron honores, mientras la banda municipal de música interpretó el Himno Nacional y la de cornetas y tambores batío marcha. Seguidamente, el señor Cárdenas revistó las fuerzas, pasando a ocupar la presidencia.

FRESCENCIA Y REPRESENTACIONES

En el estrado presidencial tomó asiento el representante del Caudillo, que tenía a su derecha al Obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz; Alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia; pre-

sidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; Magistrado de la Audiencia, don José Morensa; Fiscal, don Bernardino Garzón; Administrador de Propiedades, don Constantino Castaño; Juez de Instrucción don Marcial Zurera, y ex-Ministro, don Natalio Rivas, y a su izquierda, Director General de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, que también representaba al Ministro de Educación Nacional; Gobernador Militar de la plaza, general don Francisco Fernoso Blanco; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y General de Brigada, don Miguel Fresneda Menjíbar.

También se hallaban en lugares de preferencia diversas representaciones, entre ellas, el insigne escultor D. Mariano Benlliure, por la Asociación de Escritores y Artistas; don Andrés Ovejero, por la Real Academia de San Fernando; el Presidente del Patronato del Museo Moderno, don Fernando Labrada, que asimismo obstante la representación de la Escuela Superior de Pintores y Escultores, y al escultor don Juan Cristóbal; por el Circulo de Bellas Artes de Madrid, el Presidente de La Amistad de Córdoba, don José de la Lastra y Hoce; don Rafael Pellicer, por la Asociación de Pintores y Escultores; el R. P. Raimundo Suárez, por la Academia sevillana de Bellas Letras.

También estuvieron representados, el Cabildo Catedral, Ordenes Religiosas de varones, Cuerpos y dependencias de la guarnición, Academias, Círculos, Centros docentes, Círculos profesionales, Cámaras y cuantos elementos significan alguna actividad en la población.

El Consejero Nacional y Gobernador Civil de Jaén, don Antonio Correa; Director de la Escuela de Artes y Oficios de la nombrada capital, don Ramón Mateo; el señor Tallavit, hijo del ilustre actor; el crítico de arte, señor Barberán; don Fernando Guitarte, en representación de los amigos de Julio, y otros.

LECTURA DEL ACTA DE ENTREGA

El secretario de la Junta Organizadora del Homenaje, dió lectura al acta de entrega del monumento a la ciudad de Córdoba, cuyo documento firmaron, en primer lugar, el representante del Caudillo, y seguidamente las autoridades y representaciones oficiales.

Terminada la lectura de dicho documento, el Gobernador Civil procedió a descubrir la estatua, en cuyo momento las bandas entonaron el Himno Nacional, que la concurrencia escuchó brazo en alto.

Una bellísima señorita ataviada a la an-

Asistieron numerosas personalidades de TODA ESPAÑA

Los señores de Romero de Torres obsequiaron con una comida íntima a los más distinguidos asistentes al acto

daluz, depositó al pie del monumento un precioso ramo de flores, sujetos con cintas de los colores nacionales.

UNAS CUARTILLAS DEL ALCALDE DE CORDOBA

El alcalde de Córdoba, don Manuel Sarazá Murcia, en nombre de la Ciudad, leyó unas cuartillas en las que expresó su satisfacción al representar a Córdoba, la ciudad madre de Julio Romero, que no contenta con darle cuna en uno de sus barrios más típicos y populares, le dió motivo de inspiración fecunda para sus cuadros, y por fin, tierra sagrada en el Camposanto de San Rafael, para que allí permanezca durmiendo hasta el día posterior.

Córdoba y Julio Romero, han ido juntos más de cincuenta años, y juntos seguirán siglo tras siglo, pues el nombre de Córdoba voló triunfante por el mundo, prendido con arte, gracia y dignidad suma, en el pincel del famoso pintor.

Cordobesas eran las mujeres que Julio plasmó en sus lienzos; retazos de la ciudad, llenos de dorada alegría, descubiertos por nuestro pintor, han sido el retablo de sus figuras concebidas y creadas para gloria de la pintura española. El recuerdo de Julio perdurará en los cordobeses, a través del tiempo y de sus obras, y ningún otro monumento será mejor que su Museo del antiguo Hospital de la Caridad.

En este monumento, que inauguran, queda con firmeza de piedra y permanencia de bronce, la fama del artista, a la par que a éste se le rinde homenaje digno de su gloria.

Yo—continúa el señor Sarazá—aplaudo vuestro designio, y proclamo el esfuerzo que habeis realizado para que culmine esa obra, aceptando el monumento, obra de Juan Cristóbal, que honra a Andalucía y a la escultura contemporánea española, ofreciendo que Córdoba sabrá conservarla con orgullo legítimo de madre amantísima.

Arriba la memoria de Julio Romero, pero ante todo, ¡Arriba Córdoba en sus hijos inmortales! y ¡Arriba España!

HABLA EL CATEDRATICO DON ANDRES OVEJERO

En representación del Presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, usó de la palabra el catedrático y académico, don Andrés Ovejero.

Después de saludar a la presidencia, hace constar que cumpliendo el deber de la representación con que ha sido honrado

por la Real Academia, va a dirigir la pa-
labra de forma preferente a los niños de
las escuelas, ya que si la Academia encar-
na el arcíspio español, los niños encar-
nan los gloriosos destinos futuros de la
Patria.

Recuerda sus tiempos de convivencia
con Julio Romero y hace un estudio de
la carrera artística del pintor cordobés,
desde sus principios hasta su muerte, es-
timando que el genio de Julio se eclipsó
sin dar paso al artista místico y religio-
so que en él acentuaba. Enumera las obras
producidas por Romero de Torres, estu-
diando su peculiar y españolicísimo estilo,
que heredó de su padre y de aquel ge-
nio pictórico que se llamó Fortuny.

Pasó a ocuparse del Museo cordobés,
diciendo que es el más bello de Europa,
porque en él atienta la espiritualidad de
que Córdoba dió lección al mundo.

Córdoba—agrega—ha enseñado a pen-
sar, con su doctrina filosófica, y ha en-
señado a seguir los caminos del imperio.

Maimónides, San Eusebio, Céspedes,
Juán de Mena, Gran Capitán, Duque de
Osio, fueron glorias cristianas y
guerreras, genios de las letras y las ar-
tes, que dieron a Córdoba autoridad y
prestigio.

Aquí nos reunimos hoy los amigos de
Julio, para enaltecer su memoria, porque
todas las glorias españolas merecen un
homenaje, de esta patria que ha sabido
recuperar el genio del Caudillo.

Recuerda cuan vino a Córdoba, con
motivo de la conmemoración del Cen-
tenario de Góngora y dice, que en aquellos
días, él pronunciaba con orgullo la pa-
labra imperio, que hoy vamos haciendo rea-
lidad.

Se dirigió a los niños, pidiéndoles un
vitor para Julio Romero y terminó su
eloquiente discurso dando un presente al
artista muerto, un saludo al Caudillo y
un ¡Arriba España!

DON MARIANO BENLIURE

El respetable maestro de la escultura,
D. Mariano Benlliure, dirige un saludo a
las autoridades, diciendo que se siente orgu-
loso de asistir al homenaje que Córdoba
tributa a Julio Romero.

Visiblemente emocionado, enumera la
labor realizada por el grande artista y
la que ha realizado su hermano Enrique
para que Córdoba cuente con un Museo
como el que tiene, en cuya labor le ha
ayudado el hijo de aquél.

Córdoba debe sentirse orgullosa del mo-
numento a Julio Romero, y anuncia que
en aquel momento, la Asociación de Es-
critores y Artistas, está unida con esta
ciudad encantadora, cuna de Julio, y ter-
minando su saludo a las autoridades cordo-
besas y a las mujeres de esta tierra, cu-
ya belleza plasma tan admirablemente el
genial artista.

EL MARQUES DE LOZOYA, REPRE- SENTANTE DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

El Director General de Bellas Artes, se-
ñor Marques de Lozoya, que además es-
tentaba la representación del Ministro de
Educación Nacional, comienza diciendo
que es verdaderamente conmovedor, que
en estos momentos de resurrección de Es-
paña, un pueblo se congregue para ren-
dir homenaje a un artista muerto. Y ese
pueblo tenía que ser Córdoba, que dió
siempre altos ejemplos de civismo y cul-
tura, por ser ésta la patria de Séneca,

cuyo pensamiento late en todas sus ma-
nifestaciones. Patria también de Luis de
Góngora, el poeta de la belleza aristocrá-
tica y refinada que encierra sus versos co-
mo un orfebre.

Agrega que Córdoba, alma española, al-
ma cristiana y melancólica, contempla la
vida como esa mirada profunda de las
mujeres de Romero de Torres, que miran
hondo como quien sabe el secreto de la
vanidad en todas las cosas. Por esto Ju-
lio Romero es popular en Córdoba, que le
amó cuando vivía y que venera su me-
moria, después de muerto. En el arte de
Romero de Torres está todo el encanto
suave y resignado de su ciudad nativa.
El arte de Romero de Torres, es ascético
y desengañoso como la filosofía de Sene-
ca; difícil y aristocrático como la poesía
de Góngora y es a la vez moro y romano,
como esta misma Córdoba que fué florón
del Imperio y patria de Califas.

Termina diciendo: Por mandato expre-
so del excelentísimo señor Ministro de
Educación Nacional, me cabe en estos mo-
mentos, el alto honor de asociarme, en
nombre del Estado español, al homenaje
en honor del gran artista y gran cordo-
bés Julio Romero de Torres.

EL GOBERNADOR CIVIL DECLARA INAUGURADO EL MONUMENTO

Terminadas las palabras del Marqués de
Lozoya, el Gobernador Civil, señor Cárdi-
nas, declaró, en nombre del Caudillo,
inaugurado el monumento; dando los gritos
de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba
España!, que se contestaron unánime-
mente.

Desfilaron después las fuerzas ante las
autoridades, con lo cual finalizó el bri-
llante acto.

VINO DE HONOR EN LA DIPUTACION

En el salón de actos de la Diputación
Provincial, se celebró un vino de honor,
ofrecido por la Corporación Provincial a
las autoridades cordobesas y a las perso-
nalidades ilustres que honraron con su
presencia el acto inaugural del monumen-
to.

Reinó en el acto sincera cordialidad en-
tre los concurrentes.

VISITA AL MUSEO ROMERO DE TORRES

Las autoridades y representaciones, en
unión de los familiares del pintor cordo-
bés, se trasladaron al Museo de su nom-
bre, visitando detenidamente las salas en
que se exhiben las obras inmortales del
genial artista.

SE FILMARON VARIAS PELICULAS

Durante el acto, varios equipos de ope-
radores cinematográficos, filmaron el re-
portaje del mismo, para la casa «Fox Mu-
vietone».

También el director de la película «Ro-
mero de Torres y su arte», don Julián
Torremocha, tomó varios momentos de la
entrega de la estatua, que servirán de
epílogo a la nombrada película.

LA FAMILIA ROMERO DE TORRES, OBSEQUIA A SUS INVITADOS

A las tres de la tarde se verificó en el
Hotel Regina, una comida íntima con que
la familia del ilustre pintor Julio Rome-
ro de Torres obsequió a las autoridades.

de la capital, representaciones oficiales,
escritores, artistas y amigos íntimos, que
habían asistido al homenaje rendido a la
memoria del ilustre muerto.

ADHESIONES

Envieron su adhesión por telegramas y
cartas, el académico don Eugenio D'Ors;
el Presidente de la Asociación de la Pren-
sa, de Málaga, don Salvador González
Anaya; el Director de «ABC», de Madrid,
don José Losada de la Torre; el periodis-
ta sevillano don Antonio Rodríguez de
León; el poeta Manuel de Góngora, y
otras ilustres personalidades.

REGRESO DE PERSONALIDADES

Una vez finalizada la comida íntima a
que hacemos referencia, el Director Gene-
ral de Bellas Artes, con sus acompañan-
tes y otras distinguidas personas, em-
prendieron sus viajes de regreso a Ma-
drid.

La llegada del Gobernador Civil al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jef. de Estado

Con motivo de la inauguración y entre-
ga a la ciudad del Monumento a Romero
de Torres, se ha cursado al distinguido cor-
dobés y Jefe de la Casa civil de Su Exce-
lencia del Generalísimo, don Julio Muñoz
Aguilar, el siguiente telegrama:

«Verificada inauguración Monumento glo-
rioso artista Romero de Torres, en la que
he tenido el supremo honor de representar
a su Excelencia el Generalísimo, ruego a
V. E. que en nombre de la ciudad perso-
nalizada en su Alcalde; en nombre de la
provincia representada por su Presidente de
la Diputación; en nombre del sentido po-
lítico del Movimiento vinculado en el je-
fe provincial de Falange y en el nombre
propio como primera autoridad, exprese a
su Excelencia nuestra incondicional adhe-
sión y nuestro absoluto acatamiento. Sal-
údale afectuosamente.»

Córdoba, 22 de Mayo de 1940.

Academia Hispana

Gran Capitán, 15.—Córdoba
CENTRO DE ENSEÑANZA MEDIA
LEGALMENTE RECONOCIDO

Durante el presente mes de Mayo, se ad-
mite matrícula para todos los alumnos que
en la próxima convocatoria de Junio, de-
sean verificar las pruebas de ingreso en la
Enseñanza Media (Bachillerato), en esta
Academia. Horas de matrícula de nueve a
una y de cinco a ocho. Se advierte, que
por disposición ministerial, no existen más
exámenes durante el curso que los de la
convocatoria de Junio.

LA DIRECCION

Reuma, Vías respiratorias

Balnearios Alhama de Granada

TEMPORADA DE

20 DE MAYO A 20 OCTUBRE

La próxima visita a Córdoba del Sr. Ministro del Ejército

LOS ACTOS QUE SE CELEBRARAN DURANTE SU ESTANCIA EN NUESTRA CIUDAD

Continúan los preparativos para el recibimiento y estancia en Córdoba del ilustre General don José Enrique Varela, ministro del Ejército.

Como se dijo hace dos días, S. E. llegará a Córdoba próximamente a las ocho de la tarde del día 25. Directamente, desde la Puerta Nueva, por donde entra en la ciudad la carretera de Madrid, se dirigirá el ilustre huésped a la Casa Capitular, en donde será cumplimentado por las Autoridades y representaciones que desfilarán ante Su Excelencia.

También hablará al concurso de público, que se manifestará, sin duda, ante el edificio consistorial.

A la llegada le serán rendidos los honores militares que le corresponden, y durante su estancia en el salón de honor, le será entregado por el Alcalde el Diploma artístico que le acredita como Hijo Adoptivo y Preeminentemente de Córdoba.

Cuando concluya esta ceremonia, el insigne bilaureado marchará a su aposento, que le brindó, hace tiempo, la excelentísima señora Condesa de Hornachuelos, morada que ya habitó en los primeros momentos de la guerra.

Al siguiente día, el general Varela recogerá el homenaje de los cordobeses al Ejército, presidiendo la bendición y entrega de la bandera nacional al Regimiento de Infantería número 45, acto que se verificará en la tribuna que se levante en la Glorieta de los Artilleros. También alcanzará este solemne homenaje popular al Regimiento de Artillería que guarneció Córdoba, y que—como se recordará—fue la única fuerza armada con que se contaba en la tarde del 18 de Julio de 1936, y la que decidió la suerte de nuestra capital y de toda la provincia.

Después se celebrará el sobrio y emocionante acto, de la colocación por el valeroso soldado de España, de una gran corona de flores ante la Cruz de los Caídos.

Se le piensa invitar a otro acto que prepara el Regimiento de Infantería en su Cuarto de Bandera del Cuartel de Alfonso XII.

Después de almorzar, el general Varela hará unas visitas, comenzando por la Iglesia de nuestro Arcángel Custodio San Rafael.

A la caída de la tarde, acudirá a la finca «La Arruzafa», donde se ha de celebrar una fiesta típica en su honor, que será la primera que tenga lugar en el pintoresco lugar turístico con que Córdoba va a contar desde ahora.

A la mañana siguiente, o sea el día 27, hacia las 10, se congregarán las Autoridades y representaciones en el Palacio de la señora Condesa de Hornachuelos para saludar al señor ministro a su salida, hacia Antequera.

Reina el mayor entusiasmo en todas partes, y no cabe dudar, que el pueblo entero desea expresar al valiente militar la gratitud que le debe desde los primeros días del Movimiento.

El homenaje al Ejército que se celebrará el día 26

Ayer tarde quedaron expuestos, con el decoro y solemnidad que merecen, en uno de los escaparates más visibles de la calle Gondomar, rodeados de trofeos, y en un bello retablo artístico, la enseña sagrada de la Patria, que el Ayuntamiento, en nombre de todos los cordobeses, regala al Regimiento de Infantería número 45 que en Córdoba ha nacido; los banderines de Compañía para el mismo, que las señoritas cordobesas han construido como delicada ofrenda y el que el Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, Comandante del Aire, ha tenido también la grata complacencia de regalarle:

Ante ellos desfiló, durante muchas horas, una gran muchedumbre.

Hoy y mañana quedarán expuestos.

La bandera española, es un delicado trabajo que ejecutaron las mejores bordadoras de la Casa Navas, de Madrid.

El asta ha sido labrada en Toledo, y ostenta en finísimos esmaltes, que embellecen sus elegantes líneas, los escudos de España y de Córdoba.

Lápida en memoria de José María Herrero Blanco

Para que quede incorporada a los hechos históricos de la ciudad, por orden del Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, ha sido emplazada la lápida, que en su día dedicó el Excelentísimo Ayuntamiento, a la memoria de José María Herrero Blanco, única víctima civil del inicio del Movimiento en la tarde del 18 de Julio de 1936.

Cuando Córdoba, va a rendir homenaje público y expresivo al Ejército que la salvó, es de justicia que el nombre de José María Herrero, sacrificado en aras de la Patria por los enemigos de ella, sea en el lugar mismo en que perdió la vida un pregón y un ejemplo.

Todos los días desfilan por la calle de Barroso, esquina a la de Angel Saavedra, donde sucumbió este primer caído, innumerables personas que exaltan su memoria augusta y recuerdan tristemente el hecho, ante el mármol conmemorativo.

M. A. P. F. R. E. ASEGURA COSECHAS CRUZ CONDE, 8

Diputación Provincial

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO

Se recuerda a los contribuyentes por Prestación Personal, que los recibos individuales correspondientes al primer trimestre del corriente año de 1940 y los diez días de Abril próximo pasado, que deben ser abonados con arreglo al Decreto de 5 de expresado mes, se encuentran al cobro en la Depositaría de esta Excelentísima Diputación provincial, donde pueden ser hechos efectivos todos los días laborables de las nueve a las once de la mañana y desde las cinco a las siete de la tarde.

Córdoba 22 de Mayo de 1940.—El Presidente, Eduardo Quero.

UNA NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

No está autorizada la reventa de localidades para los toros

El Gobernador civil agradecerá al público cordobés que cuantos abusos se cometan en la venta de entradas para las corridas de Feria, sean denunciados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

Sepan los cordobeses que no está autorizada la reventa y tengan la seguridad de lo ejemplar e inexorable de la sanción.

Córdoba, 22 de Mayo de 1940.—El Gobernador civil, Joaquín de Cárdenas Llavevera.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Requisitos para la venta del jabón

De acuerdo con lo que determina la Orden del Ministerio de Industria y Comercio del 12 de Marzo último, publicada en el B. O. de la Provincia en 28 de mismo mes, al tratar de los precios de jabones que indican que estos llevarán de modo claramente visible el precio de venta al público independientemente del nombre y localidad del fabricante y el título de grasa expresado en tanto por ciento, se advierte, a los efectos oportunos, que a partir del 21 del corriente mes, se aplicarán sanciones debidas a los fabricantes que desde esa fecha expendan el jabón sin ajustarse a los requisitos que establece el Artículo 1º de la mencionada Orden.

Queda suprimida en esta provincia la venta a Almacenistas, detallistas y público del jabón en planchas y en trozos de 100 gramos.

Las barras deberán venderse completas, puestas al tiempo de la venta y por el precio que para el kilo resulta del oficialmente fijado para dos trozos de 500 gramos, según la clase.

Será obligatorio el cumplimiento de los requisitos señalados.

SUB-DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La cosecha de patatas, intervenida

Habiéndose ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, quede intervenida toda la cosecha de patatas; se hace público por medio de la presente, haciendo constar el quedar prohibido la circulación de dicho artículo, sin que vaya provisto de la oportuna guía expedida por esta Sub-Delegación.

CATÓLICOS!

En el día de hoy las calles de nuestra ciudad se convierten en templo, pues por ellas pasará el triunfo del Santísimo Cuerpo de Cristo.

¡GUARDAD EN ELLAS LA DEBIDA COMPOSTURA!!

VIDA MUNICIPAL

SESION DEL PLENO

SE APROBARON 26 ASUNTOS

Anoche se reunió el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde señor Sarazá Murcia y asistiendo los gestores señores Torres Trigueros, Porras Porras, Cruz Conde, Naz Román, Sotomayor, Cadenas, Guerra Rodríguez, Caballero Cabrera, Vázquez de la Torre, Salinas Anchelerga, Pintor Rodríguez, Gómez Salmoral, Ortiz de León, Fernández Natera y Raposo.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se dió cuenta de haber sido aceptada la dimisión presentada por el gestor Sr. Ferrer Cabrera, y el nombramiento de D. José Gómez Salmoral, para sustituirle.

El alcalde lamentó la ausencia del señor Ferrer y dio la bienvenida al nuevo gestor señor Gómez.

Se aprobaron 26 asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos varios de personal.

Fué aprobada también una moción del señor Salinas en la que se propone se provea en propiedad la plaza de director de la banda municipal y se reforme su reglamento.

Por último, se aprobó un decreto de la Alcaldía designando el lugar que debe ocupar en el escalafón el médico de asistencia domiciliaria don José Garrido de Rueda.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicitada por don Eusebio Constante Faibán, autorización para instalar en la casa número 1 de la calle Pi y Margall, cuatro motores, dos de 3 H. P., uno de 1 H. P. y otro de 2 H. P., necesarios para accionar la maquinaria de su taller mecánico en dicha finca establecido, se expone al público tal petición, por un plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserta este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, al objeto de que los propietarios de fincas colindantes y aquellas personas a quienes dichas instalaciones interesen, puedan formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 21 de Mayo de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

J. Banqueri Salazar

Consulta de cáncer y tu no es los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana



NOTICIARIO

Por don Antonio Gálvez Gavilán y su hermana señorita Carmen, y para su hermano don José, industrial de esta plaza, ha sido pedida a doña Julia Cantuel, viuda de Aleántara, la mano de su bellísima hija Carmelita.

Por tal motivo se cruzaron entre los novios preciosos regalos.

La boda fué fijada para fecha próxima.

M.A.P.F.R.E. — ASEGURO ACCIDENTES
TELÉFONO 1009

SUCESOS

HERIDA EN RINA

En la Casa de Socorro ha sido asistida de lesiones leves, la vecina de esta capital Esperanza del Sol Esquinas, las cuales le fueron causadas por Antonio Urbano y sus hijos Ana y Rafael, en riña que sostuvieron en la Cruz del Padre Roelos.

MORDIDOS POR LAS RATAS

Ha sido asistidos en la Casa de Socorro: Isabel Avila Jiménez, de 50 años, de erosión en el maleolo interno del pie derecho; Alfonso Guerra Expósito, de 7 años, de erosión en la región frontal, y Manuela Delgado Jordana, de herida contusa en el pie derecho, todas las lesiones de pronóstico reservado, las cuales les fueron causadas en sus respectivos domicilios, a los dos primeros por mordedura de rata, y a la última por un animal que la lesionada no pudo explicar cuál fuese.

BICICLETAS
Ventas al contado y a plazos
Manuel García de la Plaza
Gran Capitán, núm. 19
CORDOBA

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—El Santísimo Corpus Christi (fiesta de precepto).—La Aparición de Santiago Apóstol; Santos Miguel, Euzebio, obis.; Desiderio, Lucio, Quiniano, Julián, mrs.; Juan B. Rossi; Eutiquio, Florencio, mjs.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 23 al 31, en la Santa Iglesia Catedral.

En la S. I. C.—Hoy, sermón a cargo del canónigo Magistral, don Juan E. Seco de Herrera.

CULTOS

EN EL CORPUS CHRISTI.—Hoy día del Titular, a las 10 de la mañana, solemne función religiosa, predicando el R. P. Superior de los Dominicos.

Todos los días, a las siete y cuarto de la tarde, se hará el ejercicio de la novena.

EN SANTA MARTA.—Mañana comenzará la solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, a las seis y media de la tarde.

CONGREGACIONES MARIANAS

Hoy, festividad del Santísimo Corpus Christi, se tendrán los siguientes actos obligatorios:

A las 8,30, Misa y Comunión. A las 5, se reunirán todos los congregantes en los locales de la Congregación para asis-

La velada del Corpus

tir con Bandera e insignias a la solemnisima Procesión del Corpus Christi.

Anoche se celebró ante el altar levantado en la fachada de las Casas Consistoriales, la tradicional velada del Corpus Christi, asistiendo numeroso público.

La Banda Municipal de Música interpretó, en dicho lugar, un escogido concierto.

VIGILIA DE LA ADORACION NOCTURNA

En la iglesia de San Pablo se verificó la madrugada última, la solemne vigilia del Corpus Christi, organizada por la Adoración Nocturna.

Terminó el acto con una misa, que oyeron muchos adoradores y fieles, y procesión por las naves del templo.

Delegación P. de Ciages

Número premiado el 22 de Abril, el 701,

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Julio García Morillas

ESTUDIANTE, SOLDADO VOLUNTARIO DE INGENIEROS, MUERTO POR DIOS Y POR ESPAÑA EL DIA 24 DE MAYO DE 1937, A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Sus padres, don Eugenio García Niela y doña Juana Morillas Trujillo; hermanos, Eugenio, Alvaro, Jesús, Isabel, Alfonso, Gonzalo y Teresa, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

Las misas de siete y ocho de la mañana que el día 24 del presente mes se celebrarán en la Iglesia del Convento de San Cayetano, serán aplicadas por su eterno descanso.

195.000 hectáreas de trigo hay sembradas en Cuenca

El Embajador del Perú y el Ministro de Panamá, presentan sus credenciales al CAUDILLO

Cuenca, 23.—Una superficie mayor que la normal antes de la Cruzada, se ha sembrado en esta provincia. A 195.000 hectáreas asciende la totalidad de los terrenos sembrados de trigo.

LLEGA LA PEREGRINACION DE LOS JUEVES EUCHARISTICOS A ZARAGOZA

Zaragoza, 23.—A las siete y media de la tarde hizo su entrada oficial la peregrinación de los Jueves Eucarísticos, formada por más de 3.000 personas.

Los peregrinos fueron recibidos por las autoridades. Hizo la presentación el misionero del Sagrado Corazón de Jesús, Padre Fabio de Santiago. Después se cantó el Himno a la Virgen del Pilar.

EL SEÑOR YANGUAS MESSIA, REGRESA A ROMA

Barcelona, 23.—Procedente de Madrid, llegó a esta capital el embajador de España cerca de la antigua Sede, don José Yanguas Messia.

En las primeras horas de la tarde el señor Yanguas emprendió el regreso a Roma en avión.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES DE VARIOS DIPLOMATICOS

Madrid, 23.—En el día de ayer presentó sus cartas credenciales al mariscal Óscar Benavides, nuevo embajador del Perú en España, a S. E. el Caudillo.

A las once de la mañana una sección de la Escolta Mora con el primer Introductor de embajadores, acompañó al mariscal Benavides desde el Hotel Ritz, donde se aloja, al palacio de Oriente.

La comitiva llegó a las once y media y cinco minutos antes lo hizo el Generalísimo, a quien acompañaban los jefes de las Casas militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente, con sus ayudantes.

La ceremonia tuvo lugar en el salón del trono, estando presentes una representación del Gobierno y otras de la Junta Política y de Falange.

También asistieron el capitán general de la primera Región y otras personalidades.

El embajador del Perú entregó a S. E. las cartas credenciales, cambiándose los discursos de rigor.

Media hora más tarde y con el ceremonial acostumbrado, presentó sus cartas credenciales don Renato Pignatelli, enviado especial y ministro plenipotenciario de la Orden Soberana de Malta.

Terminada la ceremonia, hizo su presentación de cartas credenciales el nuevo ministro del Panamá, don Belisario Porras.

Tanto a la entrada como a la salida, se sindieron los honores reglamentarios a los nuevos diplomáticos.

PARA SEÑORITA... un sombrero cordobés RUSI

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN VISITA LOS LOCALES DE AUXILIO SOCIAL DE MADRID

Madrid, 23.—En la tarde de ayer, el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, visitó los locales de Auxilio Social.

El señor Serrano Suárez que, desde hace tiempo, se preocupa de la obra desarrollada por Auxilio Social a fin de que cumpla con la finalidad para la que fue creada la citada institución, ha querido enterarse personalmente de los resultados prácticos conseguidos.

El ministro señaló que se debe dar preferencia a la asistencia de la población infantil y sobre todo a los niños huérfanos.

Pudo apreciar un hecho satisfactorio y es que desde el mes de Abril han sido dadas de baja en la asistencia por Auxilio Social 8.047 personas y se han reducido el número de solicitudes de socorro.

Ello prueba que se ha producido una sensible mejora en la vida económica de la población, mejora que es consecuencia de haberse proporcionado trabajo a numerosos obreros.

El señor Serrano Suárez, dio cuenta de algunos proyectos de obras en las que se empleará a gran número de braceros, como son las del ferrocarril Madrid-Burgos y la construcción de una estación ferroviaria en Mareas.

EL MINISTRO DE PANAMA RINDE UN HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

El Escorial, 23.—Llegó el ministro del Panamá, acompañado de varias jerarquías, para depositar una corona en la tumba de José Antonio.

El ministro leyó unas cuartillas en la que pone de relieve los lazos de amistad que une a España y el Panamá.

Exaltó la memoria de José Antonio y dijo que con la victoria del Caudillo, la nación española volvía el camino de su engrandecimiento.

Después se rezó un responso ante la tumba del Fundador de la Falange.

SE CLAUSURA EL CURSO DE CONFERENCIAS SOBRE MENENDEZ PELAYO EN CEUTA

Madrid, 23.—En el aula magna de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, se ha celebrado la clausura del curso de conferencias sobre Menéndez Pelayo.

El ministro de Justicia don Esteban Bilbao pronunció una conferencia con el tema: «Vázquez de Mella».

Expuso en síntesis la doctrina propugnada por Vázquez Mella y dió lectura a algunos trozos de discursos suyos.

El conferenciente fué muy aplaudido.

Al terminar su disertación el ministro, el Rector de la Universidad Central don Pío

Zabala, declaró clausurado el curso de conferencias.

Al acto que revistió gran solemnidad, concurrieron el Nuncio de S. S. monseñor Cicognani, el teniente general Fernández Pérez, el general Millán Astray, el subsecretario de Justicia y otras muchas personalidades.

BOLETIN DEL MOVIMIENTO

Madrid, 23.—El «Boletín del Movimiento» publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

Secretaría General.—Orden circular 12-tificando la autorización concedida por orden de 1.º de Julio de 1939 de la Delegación nacional de la O. J. para organizar con carácter exclusivo, los Campamentos de Verano.

Auxilio Social.—Cese en el cargo de secretario técnico provincial de la institución en Córdoba de Juan Luis Fernández de Mesa.

Nombrando para sustituirle en el cargo al camarada Francisco Melguizo Fernández.

Información e Investigación.—Cese en el cargo de Delegado Provincial de Madrid de Julio García Matamoros y nombrando para sustituirle al camarada Félix Fernández.

S. E. U.—Orden sobre organización y funcionamiento del S. E. U. en Marruecos.

Nombrando para el cargo de delegada nacional femenina del S. E. U. a la camarada Justina Sáenz.

También publicará el «Boletín» el cese como delegado provincial del Movimiento en Madrid, del camarada Jaime de Foxá y nombrando para sustituirle al camarada Miguel Primo de Rivera.

Cese de Mercedes Sanz Bachiller como Delegada nacional de «Auxilio Social» y nombrando para sustituirle al camarada Martín de Teza.

Nombrando secretaria general de «Auxilio Social» a Carmen de Icaza.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley ampliando lo dispuesto en el artículo 54 de la ley de 4 de Marzo de 1868 sobre disponibilidad de mineral.

Ejército.—Decreto por el que se obliga a los Ayuntamientos a socorrer con dos pesetas diarias a los mozos o parientes que deban trasladarse a la capital de la provincia para comparecer ante las Juntas de Clasificación.

Gobernación.—Decreto regulando la tramitación de los expedientes incoados por las Corporaciones locales para concertar préstamos con el Instituto de Crédito para la Reconstrucción nacional.

El Gobierno inglés interviene todos los bienes privados y exige al país los máximos sacrificios

La Agencia "Havas" afirma que Arras ha sido reconquistada por los aliados

Se libran terribles combates entre Cambrai y Valenciennes

Londres, 23.—En la Cámara de los Comunes el ministro mayor Atlee, presentó un proyecto de ley por el cual se confieren al Gobierno poderes extraordinarios para disponer de todas las personas y de todos los bienes particulares.

Atlee dijo que la situación era seria, como todos los diputados sabían y que en aquellos momentos se desarrollaba una gran batalla. Nuestros hombres luchan con gran arrojo, pero el resultado de la batalla no se puede prever. Desde luego se avizoran horas de gran peligro y todos estamos dispuestos a defender la patria. Ha llegado el momento de la movilización de la totalidad de la riqueza de la Gran Bretaña para hacer frente a la situación. Por esta ley se confieren al Gobierno poderes excepcionales para obligar a cualquier persona a hacer los sacrificios necesarios. Todas las personas, ricas o pobres, y todos sus bienes, incluso los raíces, quedarán a disposición del Gobierno. Se crea inmediatamente un Consejo general que acelerará la producción de pertrechos de guerra en todas las fábricas.

Agregó que todo lo más sagrado para los ingleses está en peligro y que despreciar los intereses particulares con el propósito de derrotar al enemigo.

Varios diputados hicieron uso de la palabra, coincidiendo en que no era hora de discursos, sino de actuar.

Inmediatamente quedó aprobado el proyecto.

Poco después se comunicaban órdenes a todos los establecimientos fabriles donde se producen pertrechos de guerra, para que trabajen las veinticuatro horas y los siete días de la semana hasta nuevo aviso.—EFE.

NUEVOS CONTINGENTES DE TROPAS CANADIENSES

Londres, 23.—A un puerto de Inglaterra han llegado nuevos contingentes de tropas canadienses.—EFE.

PARTES DE GUERRA

París, 23.—Parte de guerra de la mañana: «El enemigo ha continuado ejerciendo presión hacia la costa. Nuestros destacamentos han recuperado Arras. En la región de Lorient hubo bombardeos de la artillería.»—EFE.

París, 23.—Parte de guerra francés de la tarde: «En el curso de la jornada han continuado los combates en el norte y en Bélgica. Nada que señalar en el resto del frente.»—EFE.

Londres, 23.—El Ministerio del Aire comunica que han sido bombardeadas las para su aprobación.—EFE.

tropas alemanas que se dirigen a los pueblos del Canal de la Mancha. Agrega que en algunos puntos la situación era confusa, pues entre las columnas alemanas marchaban caravanas de refugiados, lo que impedía los bombardeos. En varias carreteras los pilotos pudieron observar gran cantidad de peatones. En una columna en la carretera de Abbeville, se arrojaron más de 250 bombas. También se atacaron líneas férreas y otros puntos estratégicos.—EFE.

CRONICA DE LA AGENCIA HAVAS

París, 23.—La Agencia Havas amplia el parte oficial. Dice que durante la noche no se ha registrado ningún cambio en la situación.

En Bélgica del norte continúan los combates de las tropas francesas y belgas en la región del Escalda. En el sector de Cambrai prosigue la lucha y se ha reconquistado Arras. Las tropas francesas mantienen firmemente la línea del río.—EFE.

LA NOTICIA DE LA RECONQUISTA DE ARRAS

Washington, 23.—La noticia de la reconquista de Arras por las tropas francesas la publican muy destacada los periódicos de la tarde y la comentan subrayando este éxito de los aliados.—EFE.

HAY POCAS NOTICIAS SOBRE LA SITUACION AL NORTE DEL SOMME

París, 23.—La línea del Somme está sólidamente guarnecida y en esta como en toda la línea Maginot, no hay nada que señalar. Llama la atención en Picardia, al norte del Somme de donde se tienen pocas noticias ciertas. Parece que operan pequeños destacamentos alemanes que, hasta ahora, no se ven apoyados por grandes unidades blindadas. Se trata de motoristas armados de ametralladoras que escaramucean y dan golpes de mano contra los centros de comunicación. En Amiens se señala mayor concentración de unidades enemigas. La resistencia en las fortificaciones de Montmedy causa grandes pérdidas a los alemanes y parece que éstos han interrumpido sus operaciones de ofensiva por dicho sector, ya que no han lanzado ningún nuevo asalto, ni siquiera bombardean con artillería pesada.—EFE.

SE APRUEBA LA LEY ESTABLECIENDO LA PENA DE MUERTE PARA LOS DELITOS DE ESPIONAJE

Londres, 23.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda y tercera lectura, el proyecto de ley estableciendo la pena de muerte para los delitos de espionaje y sabotaje a favor del enemigo. El proyecto pasó a la Cámara de los Lores para su aprobación.—EFE.

EL REY SANCIÓN LA LEY QUE CONFIERE PODERES EXTRAORDINARIOS AL GOBIERNO

Londres, 23.—El rey Jorge ha sancionado la ley que confiere poderes extraordinarios al Gobierno. En todos los trámites para la aprobación y promulgación de la ley se han invertido poco más de dos horas.—EFE.

EL MAYOR ATLEE HABLA POR RADIO

Londres, 23.—El mayor Atlee ha pronunciado un discurso por radio en el que dijo que los acontecimientos de los próximos días serán de una importancia vital.

Estamos dispuestos—agregó—que el enemigo no triunfe, pero esto exige la movilización de todos los recursos. Servicios y propiedades de todos deben ponerse a disposición del Gobierno. En el ejercicio de estos poderes, el Gobierno hará cuanto pueda para evitar injusticias.

Exhorta a todos a prestar al Gobierno su más decidido concurso, con el pensamiento puesto en el afán de ganar la victoria.—EFE.

UN IMPORTANTE COMBATE ENTRE CAMBRAI Y VALENCIENNES

París, 23. (Urgente).—A última hora de la tarde se desarrolla un importante combate entre Cambrai y Valenciennes.—EFE.

NO SE PROYECTA LA EVACUACION DE PARIS

París, 23.—En los círculos autorizados de París se aconseja a los franceses que no se hagan eco de informaciones de origen tendencioso, que se hacen circular sobre la situación de Francia. Se declara que es falso se hayan registrado sublevaciones y disturbios, ni que se proyecte la evacuación de París, donde funcionan normalmente los servicios.—EFE.

SE IGNORA LA IMPORTANCIA DE LOS EFECTIVOS ALEMANES QUE INTERVIENEN EN EL COMBATE QUE SE DESARROLLA

París, 23.—La Agencia Havas, comunica que se ignora la importancia de los efectivos alemanes que intervienen en el gran combate que se está desarrollando entre Cambrai y Valenciennes.

En la región de Arás se advierten movimientos de tropas aliadas, que hasta ahora no han provocado reacciones en los alemanes.

Entre Arras y Cambrai, sigue siendo confusa la situación. Fuerzas ligeras motorizadas alemanas continúan ejerciendo presión hacia el sur del Somme. Fuertes contingentes franceses siguen fortificándose al sur del Somme.—EFE.

El avance de las tropas alemanas se amplía hacia el SUR DE SOMME

Están interrumpidas las comunicaciones entre PARÍS y LONDRES

LA CIUDAD DE REIMS HA SIDO EVACUADA

Berlín, 23.—Comunicado oficial del Cuartel general del Führer: «La penetración que ayer realizaron las tropas alemanas hacia el litoral del Canal de la Mancha, se ha ampliado hacia el Somme. Han sido atacados los fuertes de Osten-de, Boulogne y otros. El enemigo resiste cerca del Escuda. En las proximidades de Valenciennes se libra una lucha contra las tropas francesas. Han sido rechazados los ataques a Arras y Amiens de las tropas que tratan de escapar hacia el sur. Cerca de Arras nuestros aparatos han contribuido a rechazar los ataques. Han sido hechos prisioneros 1.600 franceses. Ha caído el fuerte de Neufchâtel, donde se hicieron prisioneros a un oficial y a 500 soldados. La aviación alemana ha intensificado su acción para evitar la retirada del enemigo. Han sido bombardeados los aeródromos y atacados numerosos aparatos en el suelo. Se han provocado incendios en varias estaciones. En el mar han sido averiados un crucero y varios transportes. También fué hundido un crucero de la flota francesa del Canal. 120 aviones han sido abatidos. Han desaparecido 10 aparatos alemanes. Como se anunció en un comunicado extraordinario, en los raids aéreos contra la flota británica estacionada en Narvik, las bombas alcanzaron a un crucero de línea y a dos buques pesados. Fueron averiados dos buques. La Marina alemana ha incorporado a ella a cinco pequeños navíos. El grupo de Narvik, sigue combatiendo contra un enemigo superior en número. En nuestros ataques en el sector de Trondjen, ha sido tomada una población, situada a 400 kilómetros de aquella y se han hecho prisioneros a numerosos ingleses. La aviación enemiga bombardeó varias poblaciones de Alemania, cayendo las bombas en el campo y sin alcanzar ningún objetivo militar. Dos de los aparatos fueron abatidos por las baterías antiaéreas.—EFE.

HAN FRACASADO LAS TENTATIVAS INGLESES CERCA DE ARRAS

Berlín, 23.—De fuente oficial se declara que las tentativas inglesas llevadas a cabo cerca de Arras, han fracasado por la intervención de unidades blindadas y los bombardeos de la aviación alemana.—EFE.

NECESITO

Auxiliar de oficina joven, con buena letra y que escriba a máquina

ALFAROS, 46

IMPRENTA

OTRO BUQUE HUNDIDO

Londres, 23.—El Almirantazgo anuncia que el buque pesquero «Reysle» ha sido hundido a consecuencia de un bombardeo. Han perecido tres de los tripulantes.—EFE.

SE oyen explosiones cerca de LA COSTA INGLESA

Londres, 23.—En las primeras horas de la mañana se han sentido algunas explosiones producidas cerca de la costa inglesa y que han originado conmoción en los edificios.—EFE.

LAS COMUNICACIONES ENTRE PARÍS Y LONDRES, INTERRUMPIDAS

Berlín, 23.—La D. N. R. informa que las comunicaciones entre París y Londres, están interrumpidas. También están interrumpidas las comunicaciones entre Inglaterra, Italia y Suiza.—EFE.

LOS ALEMANES SE HAN APODERADO DE 500 VAGONES FRANCESES

Berlín, 23.—En los círculos autorizados se declara que las tropas alemanas se han apoderado de quinientos vagones de ferrocarril franceses en los alrededores de Lütenburg, que fueron abandonados en la retirada de los aliados.—EFE.

LA CIUDAD DE REIMS HA SIDO EVACUADA

París, 23.—Los periódicos de la tarde publican la noticia de que la ciudad de Reims ha sido evacuada. Solo ha quedado en la población el servicio de bomberos.—EFE.

ALARMAS AEREAS EN FRANCIA

París, 23.—En la región del centro se han registrado señales de alarma; entrando en acción las baterías antiaéreas.

A las 21'40 las defensas abrieron fuego contra un avión enemigo.—EFE.

LOS AVIONES DERRIBADOS POR LAS DEFENSAS ANTIAEREAS

Berlín, 23.—De fuente competente se dice que la rapidez de los aviones de las tropas alemanas es causa principal de que no se puedan precisar, día por día, el número de aviones enemigos derribados, lo que hace necesario la publicación de comunicados extraordinarios. Entre el 10 y el 15 de Mayo han sido derribados 310 aviones por la DCA. La cifra total de aparatos abatidos por las defensas antiaéreas su-

ponen el cinco por ciento de todas las pérdidas que el enemigo ha sufrido en diez días.—EFE.

LA MARCHA DE WEYGAND HA ECHADO POR TIERRA LOS MAS BELLOS SUEÑOS DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

Roma, 23.—«Stampa» dice que la salida de Weygand para Francia, dejando el mando de las fuerzas de Oriente, significa una derrota de las tropas aliadas. Weygand había agrupado a contingentes de diferentes razas y se había depositado en él toda la confianza para dirigir aquellos ejércitos. La marcha de Weygand ha echado por tierra los más bellos sueños de las potencias occidentales.—EFE.

BOMBARDEOS AEREOS POR REPRESALIA

París, 23.—En los círculos oficiales se guarda gran reserva sobre las ciudades francesas bombardeadas por los aviones enemigos y también se guarda secreto sobre el nombre de las poblaciones alemanas atacadas, a su vez, por los aparatos aliados como represalia.—EFE.

EL CONDE CIANO EN ALBANIA

Roma, 23.—El conde Ciano llegó a Durazzo donde visitó los trabajos que se llevan a cabo en el puerto. Después se trasladó en automóvil a Tirana.

El ministro italiano permanecerá en Albania hasta el sábado.—EFE.

El Papa envía su bendición apostólica a la nación española

Vaticano, 23.—Con motivo de la beatificación de oJaqina de Vedruna, el Generalísimo Franco ha enviado un telegrama a Su Santidad, en el que dice que dicha beatificación ha encontrado en España un eco profundo y solicita la bendición apostólica del Santo Padre.

El Soberano Pontífice le ha contestado con otro, en el que expresa a Su Excelencia su más viva gratitud por los filiales sentimientos que manifiesta y envía de todo corazón la bendición apostólica para la amadísima nación española.—EFE.

SEGURE SU COSECHA EN "VICTORIA"

Compañía alemana de seguros contra INCENDIOS

Subdirección:

Rafael Salinas Anchelerga
Torres Cabrera, 1 dupdo. CORDO

En Nueva York miles de personas, en manifestación, claman por la paz

En toda Inglaterra se celebrarán rogativas por la victoria

Nueva York, 23.—Cerca de cinco mil personas han formado parte de una manifestación en favor del mantenimiento de la paz por parte de los Estados Unidos.

Los manifestantes llevaban carteles alusivos a su voluntad de paz.

Se han registrado algunos choques entre la policía y los pacifistas.—EFE.

MOVILIZACION DE RESERVAS EN RUMANIA

Bucarest, 23.—El Gobierno ha decretado la movilización de la mayor parte de los reservistas, que deberán presentarse en sus cuarteles en un plazo de veinticuatro horas.

Los soldados que disfruten de permisos deberán incorporarse igualmente a sus unidades.—EFE.

MANIOBRAS AEREAS EN EGIPTO

El Cairo, 23.—Las fuerzas aéreas británicas han realizado maniobras, evolucionando sobre la capital numerosos aparatos.—EFE.

TROPAS SOVIETICAS EN LA FRONTERA DE HUNGRÍA

Berna, 23.—El corresponsal de un periódico en Belgrado anuncia la presencia de tropas soviéticas en la frontera de Hungría.

Se afirma que Moscú piensa intervenir en favor de Yugoslavia, en el caso de que esta nación fuera arrastrada a la guerra.—EFE.

ROGATIVAS EN TODA INGLATERRA

Londres, 23.—El arzobispo de Wensley, en carta que publica «The Times», dice que de acuerdo con S. M. británica se ha convenido que el domingo se dedique a rogativas nacionales por la victoria.—EFE.

DECLARACIONES DE REYNAUD

París, 23.—El presidente Reynaud ha declarado ante los periodistas que acababa de regresar del frente el general Weygand, que está lleno de confianza y espera que todos cumplan con su deber en estos momentos.

Agregó que las poblaciones civiles no deben amedrentarse por las incursiones de las tropas alemanas, que sustituyen a la Caballería, que se utilizaba antes para esas operaciones. Todos los ciudadanos deben permanecer en sus casas o en sus trabajos. En tal sentido se han dado instrucciones a las autoridades.

Terminó diciendo que con esta colaboración de la población civil, se habrán andado tres cuartas partes del camino.—EFE.

Para ver a Manolete...

un sombrero cordobés RUSI

CHURCHILL SE ENTREVISTA CON REYNAUD

París, 23.—El primer ministro Churchill, pasó el día en París, donde celebró una entrevista con Reynaud y después otra con el jefe del Gobierno francés y el general Weygand.—EFE.

EL PRIMER ANIVERSARIO DEL PACTO GERMANO-ITALIANO

Berlín, 23.—Los periódicos alemanes dedican extensos artículos y comentarios al pacto germano-italiano, cuyo primer aniversario se conmemora hoy.—EFE.

M. A. P. F. R. E. SEGUROS GENERALES Delegado: Juan Cruz Conde

LA AMISTAD HISPANO-PORTUGUESA

Lisboa, 23.—El diario «La Mañana», publica un artículo titulado «Portugal y España», en el que pone de relieve la amistad que une a estos dos países. Exalta las virtudes cívicas de los españoles y subraya que las dos naciones tienen conciencia de sus destinos en el mundo. La firme decisión de ambos países de permanecer estrictamente neutrales, crea una zona de paz fecunda, mientras intensifican la política de mutua confianza.—EFE.

Dr. Nicolás Saint-Geróns Enfermedades del pecho

Sraulio Laportilla, 6, Córdoba

EL GAS es lo más Limpio Comodo Económico

Para cocinas, estufas, parrilleros, calentadores, y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

TEATRO

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE CASIMIRO ORTAS EN EL GRAN TEATRO

Anoche se efectuó en este coliseo la presentación de la Compañía de Casimiro Ortas, que ha de hacer la temporada de feria en el mismo.

Fué la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «La tela», la escogida para el debut.

Asistió al teatro numerosa concurrencia, que rió de buena gana los retruécanos de la comedia, ya conocida de nuestro público, y cuya interpretación, por parte del conjunto artístico, fué muy estimable.

Casimiro Ortas, desde luego, en primer lugar, secundado por la primera actriz Aurora Garcialonso, la característica Consuelo Esplugas, las señoras Royo y Monse,rrat y los señores Sanjuán, Candel, Fresnedo y Díaz Caneja, merecen destacarse de la labor que toda la Compañía realizó en sus papeles respectivos, mereciendo por ello los sinceros aplausos del público.—J. L.

LA PANTALLA

GRAN TEATRO.—Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS.—Hoy jueves: Noche, 10'30, EL SONAMBULO, juque cómico en tres actos de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández. Gran éxito de Casimiro Ortas. Butaca numerada, 6'00 pesetas, Anfiteatro, 2'50. Paraíso, 1'00. Taquilla desde las cuatro.—Cinco tarde, Cinematógrafo Infantil, EL PASO DEL OCASO. Butaca, 0'80.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy 4 tarde. «La Ruta de los Cielos» y dibujos. Butaca, 0'80. Grada, 0'25.—6 tarde, familiar. «Cogido en la Trampa». (Español). Butaca, 1,65. Grada, 0,50.—8 y 10,45. «Compas de Espera», en español, estreno. Butaca, 2,25. Grada, 0,60.—Sábado 7,30 tarde y 10,30 noche. Debut Compañía Revistas con estreno, «Que se diga por la Radio». Butaca, ocho pesetas.

CINE GONGORA.—Hoy jueves, a las ocho y 10'45, Michael Bartlett en CLARO DE LUNA EN EL RIO. Butaca, 2'25 pesetas.—Sábado estreno, en español, AGENTE ESPECIAL.

CINE ALKAZAR.—Hoy a las cuatro y seis de la tarde. Primero: Actualidades Ufa 440. Segundo: EL DIABLO SE DIVIERTE, en español, por Loretta Young y Victor Jory. Butaca, 1'00 peseta.—A las cuatro, niños y militares sin graduación, 0'50.—A las ocho y 10'45 noche. Primero: Actualidades Ufa 440. Segundo: Estreno de la interesante producción Balet y Play, EL BAJEL DE LA MUERTE, por Primo Carnera, Camilo Pilotto y Dria Paola. Butaca, 1'50 pesetas.

ROTULOS ESMALTADOS

SIEMPRE NUEVOS

Imprenta LA VERDAD

Librería, 24

Anuncios generales

LABRADORES

Antes de adquirir maquinaria, visitad los almacenes de DON MANUEL COBACHO, donde a precios de realización, encontrareis trilladoras, aventadoras, segadoras, toda clase de maquinaria agrícola, motores y accesorios.

Ronda Marrubial (Alquiler noche a día las auto. E.C.S)

TELEFONO 1164

SE VENDE carreta perfecto estado. Verla, Osario, 51.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramón Casas Daza, 1. Teléfono, 25-26.

VENDESE ALFALFA en la «Hacienda San Eduardo». Inmarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

TABERNA «HUEVOS FREPOS». Especialidad en cecinas gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

TABLEROS madera para charpa, grandes existencias en Almacenes Rosas.

SE DESEA oficial herrador en Fernán Núñez, Clínica Crespo. Teléfono, 56.

OCASIÓN por 20 pesetas sistemas automáticas gran duración para descarga de agua a presión en los retretes. Angel Moyano, Conde de Torres Cabrera, 2, F.

GRIFERIA. Ferretería Córdoba.

SE VENDEN tres carros seminuevos, propios para cargar, cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo de San Antón, 15. Teléfono, 23-63.

SE VENDEN cuatro mantones de manila; Obispo Alguacil número 1, pral.

SE VENDEN guitarra y bandurria en buenas condiciones. Razón: P. Regina número 2.

PELUQUEROS. Se venden aparatos para hacer permanentes Solriz y Rizondul. Pedidos: AEMA, Claudio Marcelo, 3, Córdoba.

SE TRASPASA Bar céntrico, próspero negocio. Fernández Alfaro, 45, de 2 a 5 tarde.

EN CASA particular se admiten dos personas con o sin pensión. Razón: Sánchez Peña, 10, pral.

GRASA PARA CARROS. Ferretería Córdoba.

RETAL de cera y bujías se compra. Casa POZO. Reloj, 1. Teléfono, 2858.

CORDOBA

REPRESENTANTES, vendan industrias caseras. Trabajo domicilio. Pueden producir 15-20 diarias. Compre producción. Apartado 544. Madrid

JOSEFA FARRAT, única mujer española que lleva 12 años componiendo estilográficas. Especializada en los sistemas Parker, Saffeti y Adrover. Afilado de puntos. En Córdoba, calle la Azucarera, esquina calle Nueva.

TRES platos y postres, 2,50. Pensión «La Eutena». San Fernando, 78

REFRESCOS espumosos, para Bares y Tabernas en latas y paquetes. CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

ARCAS PARA CAUDALES. Ferretería Córdoba.

SE VENDE una montura de señora y bicicleta semi-nuevas. Calle Gutiérrez de los Ríos, 13. Bodega de Vinos.

TRASPASO establecimiento céntrico. Tratar: San Fernando, 42, de 3 a 4.

FERRETERIA CORDOBA. Ferretería en general. Concepción, 28-30. Teléfono, 1176.

VENDESE piedra molino y viga de aceitero. Villafranca. Pozoafuera, 4.

COCINAS. Ferretería Córdoba.

NEVERAS. Ferretería Córdoba.

BASCULAS. Ferretería Córdoba.

SE VENDEN cama y brocal pozo de hierro. Razón: Cea, 16.

VENDESE casa, Puente Ojejuna, 27. (Barrio Occidente).

Sortijas, díjes, sellos y toda clase de alhajas para fotografías

Grandes existencias en todos los artículos

Fabricante: Rafael Toscano

Marqués de Cubas, número 25.—M. DRID

TELÉFONO 19394

GRAN FERIA DE MAYO de Córdoba

2 CORRIDAS DE TOROS Y 2 DE NOVILLAS

SABADO 25

6 toros de TASSARI para

DOMINGO ORTEGA

RAFAEL LILLO

— Y —

MANOLETE MANOLETE

DOMINGO 26

6 toros de Touch y Sierra para

José Mejías BIENVENIDA

Gitanillo De Triana

— Y —

MARTES 28

Espectáculo ILAPISERA, con el rejoneador portugués

M. SCALENAS

VALENCIA

— Y —

DOMINGO CHICO



(Marca registrada y depositada)
Representante POZO. Teléfono, 23-53

Diabéticos!!

Aumento del tono musculares y sensación de bienestar

MYRILENE

Venta en Farmacias

PASTA Y ELPALMES PARA CORREAS. Ferretería Córdoba.

GABINETE biombo completamente nuevo, védese. Gábezas, 2 duplicado.

JUEGOS PORTIER. Ferretería Córdoba.

UNO
Tres postales 10 Ptas
Media docena 15 »
Foto a.a M.R. e Ateneo ... 2 »

FERNANDEZ PELUQUERO

Especialidad en PERMANENTES Y TINTES tratamiento de

BELLEZA Y MANICURA Jesús María, 2. Telé., 27-21

CORDOBA

CALERA SAN RAFAEL

LA MEJOR PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Gómez Soto

Real, 63. Tel., 54. BELMECHILLAS COCHE PARA NIÑOS. Ferretería Córdoba.

BATERIA DE COCINA. Ferretería Córdoba.

SE VENDE radio 5 lámparas Caño, 55.

LAMPARAS radio, vendo varias, entre ellas la «25-Z» motor gramola y discos blandibles, Moretia, 11, 1.º.

URGENTE: Se venden lamas muebles y palmeras. Rey Hidalgo, 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2438
Apartado de Correos número 2

PULSO DEL MUNDO

CONTINUA EN BELGICA LA RETIRADA ESTRATEGICA

Según los informes oficiales franco-belgas, se está realizando en mejores condiciones que en las pasadas jornadas, el repliegue estratégico de las tropas belgas.

Los informes alemanes comunican que una vez terminada la resistencia de los fuertes de Lieja, se atacaron con bastante éxito las fortificaciones de Namur, quedando tan solo un fuerte en poder de los aliados. En el frente francés se está combatiendo muy duramente, y la presión que hacen las tropas alemanas sobre la histórica plaza de San Quintín, es violentísima. Más al Norte, se ha rebasado y ocupado la ciudad de Laon, que, según, la escala del mapa que tenemos a la vista, está a ciento diez kilómetros de París.

Según las informaciones belgas y aliadas, la situación general ha mejorado, durante la natural pausa que se ha producido, mientras los mandos alemanes reorganizan y reajustan los efectivos que han tomado parte en las últimas operaciones. Sin embargo, los efectos desmoralizadores que producen siempre los repliegues y retiradas, aunque se organicen de un modo sistemático y estratégico, empiezan a dejarse sentir en las respectivas retaguardias. Una prueba de ello, la tenemos en la decisión adoptada ayer en el Consejo de Ministros, por la cual se preveen y castigan nuevas figuras de delito de carácter militar y civil, como son el abandono de destino en fábricas e industrias, siempre que no haya un peligro real y medie una autorización oficial, la propagación de noticias alarmistas y otros de índole análoga que se castigan con severísimas penas.

En Londres, se adoptarán medidas análogas y ya se han tomado severísimas medidas contra la misteriosa actuación de la llamada 5.ª Columna.

UNA PAUSA DE TRANQUILIDAD

Durante las últimas semanas llegó a su máximo la tensión balcánica. En la presente semana parece que se van disipando un poco los negros nubarrones que ensombrecían los horizontes de estos países. Y es que los dramáticos acontecimientos que se están desarrollando en los frentes occidentales, han concentrado en ellos todas las actividades militares y políticas de las naciones beligerantes, que han dejado en relativa paz a los Balcanes. Por lo pronto, ha disminuido el temor que se abrigaba en Grecia de una intervención británica, que hubiese provocado de inmediato una reacción alemana a través de Hungría. Afortunadamente los rumores que dieron origen a este temor eran absolutamente falsos.

Otro motivo de tranquilidad balcánica, es el anuncio oficial del Gobierno de Ankara asegurando que los estrechos permanecerán cerrados a todos los beligerantes: con lo que se excluyen, por lo menos temporalmente, muchos motivos de complicación, originados por la presencia de tropas considerables en el Cercano Oriente, que pertenecen a uno de los bandos beligerantes.

En los círculos diplomáticos húngaros, yugoslavos y rumanos se sigue hablando en estos días del proyecto de convertir la actual Entente balcánica en una alianza de carácter militar y exclusivamente defensiva, con el solo fin de proteger la neutralidad común contra los amigos y los enemigos. Este proyecto no parece muy viable, si se tienen en cuenta las escasas fuerzas de los países balcánicos en relación con las enormes posibilidades militares de cualquiera de los beligerantes y de sus actuales o posibles asociados en el Centro y en el S. E. de Europa.

FEDERICO ROCA.

Un observatorio original contra los ladrones

En la iglesia de San Pascual, de Nápo- ro cuando el funeral hubo terminado, del les, confiada a la custodia de los Padres interior del catafalco salían unos gritos dominicos, hacia varios meses que se mo- llamando a los monaguillos del templo. Y taba la desaparición de objetos del culto. el fraile, escondido bajo el túmulo, señaló

Había una circunstancia precisa: Las a los que vinieron a sus voces, a unos jó- pueras del templo no se abrían por ma- venes, que, acercándose al altar mayor, nos extrañas; así pues, los ladrones opera- intentaban esconder unos objetos. Fueron ban mientras el templo estaba abierto al detenidos los hermanos Olga y Armando culto.

Cierta mañana, muy próxima a esta fe- cha, se celebraba un funeral y en medio de la iglesia se erigía un catafalco negro rodeado de cirios. A la función asistían numerosas personas que antes de que hu- biese terminado habían desaparecido. Pe-

Manzofini, que, puestos en manos de la policía, resultaron ser los ladrones que se dedicaban a desvalijar la iglesia.

El prefecto de Seguridad ha felicitado al fraile por haber hallado un observatorio tan macabro como eficaz para descubrir malhechores.

23 CORRESPONSALES DE GUERRA ALEMANES, CAIDOS EN EL CAMPO DE HONOR

Berlín, 22.—Enorme impresión ha causado en Alemania la noticia publicada por la «Deutsche Presse», el órgano de la Asociación de la Prensa del Reich, anunciando que desde el comienzo de las hostilidades hasta hoy, 23 corresponsales de guerra han sacrificado su vida en cumplimiento del deber. En esta cifra, que constituye un porcentaje altísimo, van comprendidos los periodistas, los fotógrafos, los operadores cinematográficos y los cronistas de la radio, enviados al frente a participar en las operaciones con el uniforme del ejército, encuadrados en las llamadas compañías de propaganda, del Ejército del Reich. En los países autoritarios, la misión de los corresponsales de guerra es bien distinta de aquella del pasado o de los países democráticos, donde los corresponsales son empleados de una entidad privada en busca de sensaciones. Los enviados especiales de Alemania son verdaderos soldados, que alternan la máquina de escribir, el objetivo fotográfico y la maravilla de la cámara cinematográfica, con el fusil y la bomba de mano; no son, por tanto, gente que en retaguardia inventa las crónicas de guerra, sino que participa en todas las fatigas, en todas las empresas más árduas de tierra, mar y aire, y que exponen su vida en el cumplimiento de su alta misión. La guerra en Abisinia, en España, la campaña de Polonia y la guerra en Noruega, han suministrado las pruebas más palmarias de ello.

Los Balcanes, el Mediterráneo y la guerra

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

sión propicia que pueda servir de base para una empresa limitada y estratégica en aquella zona europea.

Una acción bélica en el sureste de Europa solo pueden emprenderse partiendo del Mediterráneo, y es evidente que tal acción está en contraposición con el pacto firmado por Italia e Inglaterra, y la primera se vería forzada a intervenir inmediatamente. El día 24 del actual se cumple el 25 aniversario de la entrada de Italia en la pasada contienda europea contra Alemania. Ahora las circunstancias son muy distintas, y mejor que nosotros, conocen la situación los aliados.

Antes de emprender tal acción, los aliados pensarán en las consecuencias que habría de traer el sostenimiento de unas tropas expedicionarias.

Además no hay prueba evidente de que las potencias occidentales deseen movilizar contra sí a un enemigo tan poderoso como Italia.

Todo hace creer que la paz en el Mediterráneo está asegurada por algún tiempo.